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Aanleiding 
Blauwtong verspreidt zich snel door Nederland. Veel schapen en runderen worden 

ziek of sterven. Vaccinatie is het belangrijkste instrument voor houders om hun 

dieren te beschermen. Met deze brief informeert u de Kamer over de stand van 

zaken van de besmettingen, de stappen richting beschikbaar komen van vaccin en 

de onderzoeken die lopen. 

Tegelijk stuurt u een Kamerbrief met antwoorden op Kamervragen over hetzelfde 

onderwerp. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt kennis nemen van de nota en wordt gevraagd akkoord te gaan met: 

- Advies op dit moment geen vrijstelling voor het BTV3 vaccin uit Zuid-

Afrika te verlenen 

- Advies bijgaande Kamerbrief te ondertekenen en tegelijk met de 

antwoorden op Kamervragen over vaccin tegen blauwtong te versturen 

 

Kernpunten 
Actuele situatie 

- Aantal besmettingen loopt hard op, nu meer dan 1000 besmette 

bedrijven. Alleen uit Groningen en Limburg nog geen meldingen. 

- Naast schapen en runderen ook enkele besmettingen bij geiten en 

alpaca’s vastgesteld. 

- Op 10 oktober is in België de eerste besmetting vastgesteld bij een schaap 

in de buurt van Antwerpen. 

Vaccin 
- Er zijn geen toegelaten vaccins in de EU voor serotype-3 

- Er is een BTV3-vaccin met een voorlopige toelating in Zuid-Afrika 
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- U hebt een beoordeling gevraagd door het nationale 

medicijnbeoordelingsagentschap/bureau diergeneesmiddelen (aCBG/BD) 

en de Commissie toelating diergeneesmiddelen (Ctd)1 

- Het aCBG/BD adviseert geen vrijstelling te verlenen voor gebruik van dit 

vaccin. Er zijn veiligheidsrisico’s en er is gerede twijfel over de 

werkzaamheid. 

- Het Ctd deelt dit advies 

- Aanvullende gegevens zijn gevraagd aan de producent, bij voldoende 

nieuwe gegevens verzoeken we om een herbeoordeling door aCBG/BD 

- Momenteel worden ook gesprekken gevoerd met Europese farmaceuten  

- Daar wordt het belang van een goed werkend vaccin voor herkauwers 

voor BTV-3 benadrukt en we verzoeken ze om dit op te pakken  

- Het initiatief hiervoor ligt echter bij de farmaceutische industrie 

Deskundigengroep dierziekten 

- De deskundigengroep dierziekten is op 10 oktober weer bij elkaar 

gekomen om de situatie te bespreken. Het verslag is nog niet gereed. De 

belangrijkste conclusies kunt u delen in deze brief 

- De verspreiding door Nederland verloopt zoals in september werd 

aangenomen 

- Eventuele vaccinatie vóór de winterperiode zal weinig effectief zijn. 

Volledige bescherming na vaccinatie kost tijd en een deel van de dieren is 

al immuun door natuurlijke besmetting 

Onderzoeken 
- Om inzicht te krijgen of de ziekte, voor de eerste melding binnenkwam, al 

langer in Nederland circuleerde, heeft de Gezondheidsdienst voor Dieren 

(GD) in de eerste week na de eerste besmettingen een retrospectief 

onderzoek gedaan. 

- Uit dat onderzoek is niet gebleken dat het virus al gedurende lange tijd in 

Nederland aanwezig was.  

- U stuurt de resultaten mee met de Kamerbrief. 

- Naast dit onderzoek is GD gevraagd om onderzoek te doen naar de 

verschijnselen die op bedrijven zijn gezien, om een objectief beeld te 

krijgen van de ernst van de ziekte.  

- Dit onderzoek zal enige tijd in beslag nemen; tussentijdse resultaten 

zullen bekend worden gemaakt indien dat relevant is. Dit zal naar 

verwachting niet eerder dan einde van dit jaar zijn. 

 

 

 

 
1 De Commissie toelating diergeneesmiddelen (Ctd) geeft advies over handelsvergunningen 
voor diergeneesmiddelen. Het aCBG/BD vraagt - indien nodig - een onafhankelijk, deskundig 
oordeel aan de Ctd. 




